



潍坊市旅游局局长于慰杰：

# 培育龙头产品 创新突破旅游业

本报记者 孙翔

2012年,潍坊重点旅游项目完成投资120亿元,滨海人工沙滩旅游区等10余个项目建成开业,举办“潍坊旅游推介会暨全国百家旅行社潍坊行”等重大活动,城市旅游品牌影响力明显提升,全市旅游业实现了又好又快发展。新年新起点、新跨越。市旅游局长于慰杰说,将2013年确立为全市旅游系统“旅游创新突破年”,将全面打响潍坊城市品牌,推动全市旅游业大突破、大发展。

▶潍坊市旅游局局长于慰杰



## 民生热点

### 建设重点旅游项目110个

于慰杰说,在2013年,市旅游局编制了《潍坊市重点旅游项目导向计划》,2013年全市在建重点旅游项目110个,总投资过1000亿元,争取2013年完成项目投资150亿元。同时,储备一批重点拟建旅游项目。围绕“一山、一谷、一镇、一湾、一州”策划包装一批重点旅游招商项目。

将协调诸城市、坊子区跟踪做好恐龙谷文化旅游区、坊茨小镇与港中旅投资合作事宜,推进滨海、峡山、潍城与碧桂园、韩国SK集团项目投资合作,争取1至2个项目有实质性进展。

### 沂山联合蒙山创建5A景区

针对潍坊景区“有群山无主峰”的现状,于慰杰指出,“今年要重点指导临朐沂山联合临沂蒙山创建5A级旅游景区,争取实现5A级旅游景区的突破。”

他表示,2013年作为全市“旅游创新突破年”,要争取实现十个方面的创新突破。其中,5A级旅游景区创建要实现新的突破。在省旅游局的支持下,重点指导沂山与临沂蒙山联合,加快起草创建报告;2013年上半年指导沂山编制创建方案、完善旅游配套设施;2013年力争完成第一阶段评审,并争取2014年完成全部创建任务,实现5A级旅游景区创建的突破。

将争取国家和省旅游局支持,组织国内知名旅游专家对临朐县以及奎文区、青州市、诸城市、寿光市、安丘市创建5A级旅游景区进行考察调研,座谈论证,把脉定向。2013年上半年,根据专家意见,指导各地编制创建规划,全面启动创建工作。争取将青州市列入省旅游局2013年创建计划,同时加快推进奎文区、诸城市、寿光市、安丘市5A级旅游景区创建工作。

### 打造知名古村文化旅游景区

去年,潍坊加快了乡村旅游的发展步伐。加大品牌创建力度,新创建4个省级旅游强乡镇、5个旅游特色村、9个工农业旅游示范点。积极推动旅游

小镇建设,安丘辉渠镇、临朐五井镇等12个乡镇列为全省首批旅游小镇重点建设单位。旅游绿道建设开始启动,青州、寿光、昌乐等地全面铺开,金宝旅游绿道建设已纳入全市城乡建设规划。

于慰杰指出,今年将加快培育旅游小镇,编制全市旅游小镇建设规划,组织旅游强乡镇赴江浙沪考察旅游小镇建设经验,争取在全市培育10—12个旅游小镇。加快旅游“绿道”建设,在全市确定5—10处旅游“绿道”建设重点,以点带面,有序推进。加快古村旅游开发,重点指导青州井塘古村、张家峪村及临朐五井石峪村等进行高标准开发建设,争取打造成为在全省具有较高知名度的古村文化旅游景区。

### 全面升级接待水平

今年,潍坊在旅游公共服务体系建设方面也将实现新突破。

于慰杰表示,2013年将全面提升饭店服务水平,加快引进卡尔森、喜来登、希尔顿等国际知名酒店品牌,指导星级饭店进一步提升服务品质和菜品质量。制定高端会所星级评定地方标准,加快建设一批高端会所。培育一批龙头旅行社,争创全省20强或全国100强。加快市级游客集散中心建设。

2012年,金泉寺新创建为4A级景区,全市4A景区发展到18家,数量居全省第二位。旅游饭店建设迈上新台阶,召开全市星级饭店创新提升座谈会,提升了饭店的出品创新和整体服务水平;完善星级饭店进入和退出机制,新增四星级饭店3家、三星级饭店4家,取消3家饭店星级称谓,星级饭店总数79家。加快培育旅行社,新增旅行社6家,总数达128家。以旅游标准化试点工作为抓手,引导旅游企业认真落实旅游行业各类标准、规范,加强旅游从业人员业务知识和服务技能培训。指导县市区普遍组建起职业化导游团队,提高了接待服务水平。

### 让潍坊旅游走出去

于慰杰说,在新的一年里,将采取“请进来”方式,在2013年第30届潍坊国际风筝会之前举办“千家旅行社潍坊行”活动;采取“走出去”方式,定点开发长三角、珠三角、京津沪、东北三省以及日、韩、港澳台等境内外重点客源市场。举办“好客山东贺年会”活动,拉动旅游经济增长。编印《潍坊旅游指南》、《潍坊“三个三十”》、《潍坊旅游精品线路》及《这一片山水》等宣传品,在星级饭店、星级餐馆和机场、车站等重点公共区域摆放,全面宣传潍坊旅游资源。



置身环保事业的政协委员马连涛

# 创造生态潍坊要以身作则



山东恒远利废技术发展有限公司董事长马连涛去年成为市政协委员,他今年带来的提案是关于搞好资源综合利用,加快建设美丽潍坊的建议。

来自临朐县的马连涛是一名环保人士,对于生态潍坊的建设,他提出了自己的建议。他认为,近年来,潍坊市政府对生态潍坊建设的重视,使全市生态环境状况得到了明显改善,但随着经济社会的迅猛发展,城市

化、工业化进程的不断加快,资源、环境问题仍然相当突出。

作为去年的一名新委员,马连涛履职的一年中,在以身作则建设美丽潍坊的同时,还发现了一些需要解决的问题。马连涛建议,提倡循环经济、清洁生产,进行合理的产业结构调整,关闭破坏资源和污染环境企业。大力发展高新技术产业,把环境修复、环境保护融入税收政策,用税收杠杆去撬动环境保护的行为。

马连涛还建议加大对财政扶持力度,搞好资源综合利用。扶持资金要向环境修复、环境保护倾斜,支持资源综合利用技术研发推广和重点企业清洁生产。鼓励、支持资源综合利用企业搞好综合利用工作,大力推广以工业固体废物生产加气混凝土、蒸压砖技术。加大对碱渣无害化处理技术的研发力度。

马连涛说,在推广资源综合利用方面,他必定以一个政协委员的身份以身作则,与广大企业和市民一起,建设生态潍坊、美丽潍坊。

本报记者 马媛媛

履职一年的政协委员王居明

# 务实的两会更能产生好点子



作为潍坊美协副主席兼秘书长,王居明结合工作经历,将要提交的是关于公共文化设施建设,将潍坊艺术馆扩建方面的提案。说起两会的变化,他觉得这次会议更务实了。

在文化艺术小组讨论中,王居明的打扮非常“另类”,蓄着长发又不失亲和。说起履职一年的经历,王居明谦虚的说,成为政协委员后,感觉肩上的担子重了,虽然做政协委员的经验还不是

很多,但一年来,他也收集了不少好的建议,希望能在两会期间一起讨论。

说起两次政协会议的感受,王居明显得很兴奋。“这次报告感觉很务实”,他告诉记者,这次两会,无论会风还是领导讲话内容,都更贴近实际。由于是市政府领导讲话,很务实,很实际,委员们很受用。

王居明这次带来的是关于公共文化设施建设,将潍坊艺术馆扩建方面的提案。他说,潍坊艺术气息浓厚,文化资源丰厚,近几年,市政府加大对文化的投入,美术馆数量也增加了不少,但潍坊是一个文化大市,可挖掘探索的文化资源还有很多。扩建艺术馆,将潍坊本地知名书画家及外地潍坊籍书画家作品收入馆藏,不定期举行各种公益性展览,供市民和游人参观。

他认为,潍坊书画市场繁荣,经常承办一些大型的书画艺术活动。但潍坊文化公共设施建设却与深厚的文化底蕴和丰富的文化资源不相匹配,所以,扩建艺术馆,完善公共文化设施很有必要。

本报记者 马媛媛

连续12年参会的政协委员丁启辉

# 提案都得到回应很欣慰



做了一番系统的调查,发现“村村通”乡镇公路建起后,在拉动农村经济的同时,也出现了一些亟待解决的问题。

“修起来以后,管理松懈,路面损坏严重,道路两边的排水系统时常堵塞。”丁启辉说,青州市实行“村村通”以来,乡镇道路覆盖区域不断扩展,但是对道路的养护、管理却没有及时跟上。所以,这次他带着一份这样的提案,来到两会。

谈到12年连续担任政协委员的经历,丁启辉说,他每年都会带着一份重要的提案参加两会,并适时地在小组讨论上介绍,引发领导关注,“去年我提的公路大集,有些乡镇、村庄在公路两边赶大集,行驶车辆躲闪不及,容易出现人员伤亡的悲剧,所以我建议加强监管。很快,管理部门就采取了措施。”

“学校周边的网吧管理,路灯问题,客车超载。”谈到这些年上交的提案,丁启辉一一列举,他说,从2001年成为潍坊市政协委员以来,他上交的提案,全部得到有关部门的回应,这是他最欣慰的事情。

本报记者 赵松刚 刘蒙蒙